

就中尼建交 65 周年 习近平同尼泊尔总统班达里互致贺电 李克强同尼泊尔总理奥利互致贺电

新华社北京 8 月 1 日电 8 月 1 日,国家主席习近平同尼泊尔总统班达里互致贺电,热烈庆祝两国建交 65 周年。

习近平在贺电中指出,中尼友谊源远流长、历久弥新。建交 65 年来,两国始终相互尊重、平等相待,增强政治互信,深化互利合作。去年,我和班达里总统实现互访,将两国关系提升为面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系。两国同舟共济、守望相助,并肩抗击新冠肺炎疫情,谱写了中尼友谊新篇章。我高度重视中尼关系发展,愿同班达里总统一道努力,推动两国关系不断向前迈进,为两国人民带来更大福祉,为地区稳定和发展贡献积极力量。

班达里在贺电中表示,尼中友谊源远流长,基础深厚。建交以来,两国关系显著拓展和深化。尼方欢迎中方提出的构

建人类命运共同体理念,积极参与共建“一带一路”合作。尼方赞赏中方采取有效措施遏制新冠肺炎疫情,衷心感谢中方为尼抗击疫情提供的宝贵支持。尼方愿同中方共同努力,全面落实两国元首达成的广泛共识,造福两国和两国人民。

同日,国务院总理李克强同尼泊尔总理奥利也互致贺电。李克强在贺电中说,今年以来,中尼双方携手抗击新冠肺炎疫情,进一步增强两国互信与友谊。中方愿同尼方一道,加强各领域全方位合作,高质量共建“一带一路”,推动两国关系不断迈上新的台阶。奥利在贺电中表示,建交以来,两国关系持续、稳定、健康向前发展。尼方感谢中方支持尼方抗击新冠肺炎疫情,期待同中方密切合作,实现经济复苏,推动双边关系取得更大发展。

总书记勉励我奋战一线——听第一书记讲述扶贫故事

安徽金寨县花石乡大湾村第一书记余静

总书记要我们用行动兑现承诺

本报记者 汪晓东 刘文波 韩俊杰

开栏的话

党的十八大以来,习近平总书记走遍全国各个集中连片特困地区,情牵父老乡亲,关怀奋战在脱贫攻坚一线的驻村干部、第一书记,指出:“让有为者有位,吃苦者吃香、流汗流血牺牲者流芳,激励他们为打好脱贫攻坚战努力工作。”

从 2012 年到 2019 年,我国贫困人口从 9899 万人减到 551 万人,贫困发生率由 10.2% 降至 0.6%,区域性整体贫困基本得到解决。这些脱贫成效,与广大驻村干

部、第一书记扑下身子真抓实干是分不开的。

决战决胜脱贫攻坚的冲锋号已经吹响。收官之年,遭遇疫情影响,各项工作任务更重、要求更高,不能停顿、不能大意、不能放松。即日起,本报推出“总书记勉励我奋战一线——听第一书记讲述扶贫故事”系列报道,跟随总书记访贫问苦的足迹,回访总书记勉励过的驻村第一书记,以他们的讲述记录干部群众牢记总书记嘱托、决战决胜脱贫攻坚的生动实践。

一定拿出一份好成绩来。”陈泽申说。

在陈泽申家的院子里,总书记同大家亲切交流。余静看到总书记用双手轻揉膝盖,她鼻子一酸,在场的乡亲眼眶也都湿润了。

总书记语重心长地嘱咐大家:“全面建成小康社会,一个不能少,特别是不能忘了老区,老区人民养育了我们。”

总书记叮嘱我们“横下一条心来抓”

“那天,总书记同我们座谈交流时,说到这句话时语气明显加重,他说,脱贫攻坚已进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺阶段,必须横下一条心来抓。总书记的话让我感到肩头的担子沉甸甸。”余静说。

余静来自金寨县中医院,2015 年 7 月到大湾驻村。“白白净净,一看就是城里的小姑娘!”大湾村党总支书记何家枝当时心里还犯嘀咕,“这个娃儿能在这儿待得住吗?”

1 个月后,大湾村遭遇一场暴雨,汛情严峻,余静挽着裤腿,雨里来泥里去,和村里的干部群众奋战在防汛一线。“这姑娘肯吃苦,顶得上!”村民对她心里有底了。

“刚到村里时,看到很多房屋都是旧瓦房。那场大雨过后,又有不少房屋成了危房。”余静挨家挨户走访,动员深山里的 9 户贫困户搬迁到山下的集中安置点。

“房顶漏雨了,补两片瓦就行了,为啥要搬?”有些村民想不通。余静耐心细致做思想工作:“现在你还有力气上房补瓦,可将来上了岁数怎么办?山下集中安置点生产生活条

件更好,交通也方便。”一次次上门、一遍遍劝说,这些村民渐渐心动了。

陈泽平是第一批搬进新家的农户,按照每人 25 平方米的标准,一家三口住进了 75 平方米的二层小楼。通过易地扶贫搬迁、美丽乡村建设等补助政策,他基本没花钱。“眼见为实,大家一看政策这么好,很快就都跟着搬了。”余静说。

目前,大湾村已建成大湾组、方湾组、基湾组和中心村庄 4 个集中安置点,入住贫困户 62 户、201 人。

“几年下来,人晒黑了,但说话办事更利索、更有章法了。”何家枝称赞余静。

“那天,总书记叮嘱我们,打好扶贫攻坚战,要采取稳定脱贫措施,建立长效扶贫机制,把扶贫工作锲而不舍抓下去。总书记的话,我一直记在心上。”余静说。

总书记对老区人民的深情感染了我

担任驻村第一书记以来,余静走遍了村里的每一户人家,每个月都上门拜访一次贫困户,村民们也早已把她当成了“自家姑娘”。

2014 年,全村建档立卡贫困户 242 户 707 人,贫困发生率 20.6%。到 2019 年底,仅剩 4 户 8 人的脱贫任务,贫困发生率降至 0.23%。

“那天,总书记叮嘱我们,要脱贫也要致富,抓好产业扶贫、教育扶贫。总书记还要求各级党委和政府要怀着对人民的热爱、按照党中央提出的精准扶贫要求,打好脱贫攻坚战,让老区人民过上幸福美好生活。总书记对老区人民的深情感染了我。”

“没想到这辈子还能住进这么好的房子!”陈泽申心里亮堂了。现在,孙子已大学毕业,在合肥上班。“人要知道感恩,像我这把年纪,能过上这么好的日子,都是托共产党和总书记的福!为了让总书记放心,我一定要把日子过好。”

大湾村脱贫成绩单

建档立卡贫困户

242 户 707 人
2014 年

4 户 8 人
2019 年

贫困发生率

20.6%
2014 年
降低到
0.23%
2019 年

村级集体经济收入

78.6 万元
2014 年

14236 元
2019 年

村民人均可支配收入

0 元
2014 年

7120 元
2015 年

余静说。

这几年,余静引进茶业公司投资,带动村里种植茶叶,实施旅游民宿、漂流项目建设,发展乡村旅游,为村民提供更多就业岗位和增收渠道。

“在大湾村的这几年,学会了如何跟老百姓打交道,更有了一股对工作一抓到底、抓出成效的劲儿。”余静说,“完成脱贫只是第一项工作,下一步要建立稳定脱贫长效机制,重点是发展产业。”目前,大湾村正以创建 4A 级景区和特色小镇建设为抓手,建设新农村。

陈泽申在茶厂找到了工作,负责领着游客体验采茶炒茶,每月收入 2000 元。2016 年底,村里建起安置房,陈泽申腾退宅基地获得补偿款 9 万多元,加上库区移民补贴和扶贫专项补助,陈泽申搬进了二层小楼。

“没想到这辈子还能住进这么好的房子!”陈泽申心里亮堂了。现在,孙子已大学毕业,在合肥上班。“人要知道感恩,像我这把年纪,能过上这么好的日子,都是托共产党和总书记的福!为了让总书记放心,我一定要把日子过好。”

“实践再次证明,人民军队始终是党和人民完全可以信赖的英雄军队。”今年全国两会上,习近平主席出席解放军和武警部队代表团全体会议时的重要讲话引发强烈反响,这不仅是对执行疫情防控任务官兵的极大褒奖,也是对全军上下的巨大激励。抗疫斗争,充分体现了国防和军队建设的新成效。

过去一年,在强军兴军道路上,人民军队足音铿锵——

庆祝新中国成立 70 周年阅兵式上,一个个新方队、新名称展示在世人面前。领导指挥方队、火箭军方队、战略支援部队方队、联勤保障部队方队、院校科研方队、文职人员方队等,走过天安门,接受检阅。这是中国特色社会主义进入新时代的首次国庆阅兵,这是共和国武装力量改革重塑后的首次整体亮相。

2019 年 12 月 17 日下午,海南三亚,我国第一艘国产航空母舰山东舰交付海军,习主席出席交接入列仪式。全军官兵倍感振奋,全国人民倍感振奋。

2020 年 7 月 1 日零时起,预备役部队全面纳入军队领导指挥体系,由现行军地双重领导调整为党中央、中央军委集中统一领导,对于构建中国特色现代军事力量体系、履行新时代军队使命任务具有重大意义。

强国必须强军,军强才能国安。2020 年,军队要如期实现国防和军队现代化建设既定目标,为实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队打下更为扎实的前进基础。

风雨无阻向前进,重任千钧再出发。坚定信心,迎难而上,全军部队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,全面加强备战打仗工作,坚决实现国防和军队建设 2020 年目标任务,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

“做听党话、跟党走的‘硬骨头’战士!”

6 月的岭南腹地,骄阳似火,一场五公里武装越野比武激烈展开。最引人注目的,是其中始终保持领先的支部分队,他们高擎“硬骨头六连”战旗,第一个冲过终点。

今年新春,给“硬骨头六连”全体指战员留下别样的青春记忆——1 月 18 日,习主席给大家回信,勉励他们牢记强军目标,传承红色基因,苦练打赢本领,把“硬骨头精神”发扬光大,把连队建设得更加坚强。

走下训练场,该连指导员冯杰说:“革命战争年代,前辈和先烈们信念坚定,在炮火硝烟中立下赫赫战功;从战火硝烟中走来,我们要传承铁心跟党走的忠诚基因,做听党话、跟党走的‘硬骨头’战士!”

强军兴军,关键在党。党对军队的绝对领导,是我军的军魂和命根子,是人民军队的建军之本、强军之魂。

(下转第二版)

坚定不移 奋力实现强军目标

本报记者 马国英 倪光辉 李龙伊 金歆

乘势而上,巩固扩大疫情防控和经济恢复成果 ——论做好当前经济工作

本报评论员

今年伊始,我们就面临一场突如其来的严峻考验,新冠肺炎疫情给我国经济社会发展带来前所未有的冲击。经过全国上下共同努力,我国疫情防控取得重大战略成果,经济发展呈现稳定转好态势。乘势而上、攻坚克难,巩固扩大疫情防控和经济恢复成果,对于争取全年经济发展好成绩至关重要。

日前召开的中共中央政治局会议对做好下半年经济工作、努力完成全年经济社会发展目标任务作出重大部署、提出明确要求。在此前召开的党外人士座谈会上,习近平总书记强调,现在疫情防控大局平稳,经济运行基本恢复,三、四季度要乘势而上,巩固扩大疫情防控和经济恢复成果,努力弥补上半年的损失。

关山万千重,山高人为峰。面对新冠肺炎疫情严重冲击,以习近平同志为核心的党中央坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,加大宏观政策应对力度,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,统筹疫情防控和经济社会发展工作取得重大成

果。上半年,经济一季度同比下降 6.8%,二季度企稳回升、由负转正,增长 3.2%;全国城镇新增就业人员 564 万人,完成全年目标任务的 62.7%;规模以上工业增加值已连续三个月保持正增长,出口额 6 月份实现正增长……对我们这样一个拥有 14 亿人口的大国来说,能够在较短时间内有效控制住疫情,实现经济由降转升,保持经济社会大局稳定,殊为不易。“所当乘者势也,不可失者时也。”我们要乘势而上、谋势而动,下好先手棋、打好主动仗,不断巩固成果、扩大战果,为完成全年经济社会发展目标任务而不懈奋斗。

疫情防控到位是经济社会发展的前提。各级党委和政府要深刻认识到,抓好疫情防控是经济社会发展的底线、生命线。必须倍加珍惜来之不易的防控成绩,始终绷紧疫情防控这根弦,毫不放松抓好常态化疫情防控,健全常态化疫情防控机制,强化医疗卫生资源储备,因时因势完善外防输入、内防反弹各项措施,不断巩固疫情防控持续向好形势,为人民群众生命安全和身体健康提供有力保障。

疫情防控到位是经济社会发展的前提。各级党委和政府要深刻认识到,抓好疫情防控是经济社会发展的底线、生命线。必须倍加珍惜来之不易的防控成绩,始终绷紧疫情防控这根弦,毫不放松抓好常态化疫情防控,健全常态化疫情防控机制,强化医疗卫生资源储备,因时因势完善外防输入、内防反弹各项措施,不断巩固疫情防控持续向好形势,为人民群众生命安全和身体健康提供有力保障。



庄严宣誓 庆祝“八一”

为庆祝八一建军节,武警北京总队执勤四支队举行仪式,集体向军旗庄严宣誓,激励广大官兵牢记神圣职责,进一步坚定铁心跟党走、苦练打赢本领的决心意志。

姜润 摄(人民视觉)